


Γιορτή οικολογικής γεωργίας και χειροτεχνίας

Σας καλώς ορίζουμε στις γιορτές μας!

Οι γιορτές οικολογικής γεωργίας και χειροτεχνίας 
ξεκίνησαν πριν 20 χρόνια από τους πρώτους 
οίκο-παραγωγούς της χώρας μας.
Σκοπός  των  γιορτών  είναι  να  αναδείξουν  σημαντικά 
προβλήματα  της  γεωργίας,  του  περιβάλλοντος  και  του 
ανθρώπου γενικότερα, προτείνοντας νέους δρόμους ανάπτυξης 
και  ποιότητας  ζωής,  φέρνοντας  σε  άμεση επαφή και  ζύμωση 
παραγωγούς,  χειροτέχνες,  συλλογικότητες  και  γενικότερα 
ανθρώπους  με κοινό όραμα για ένα καλύτερο κόσμο.
Στα  βασικά  προβλήματα,  βλέπουμε  μια  βιομηχανοποιημένη 
γεωργία που παράγει χαμηλής ποιότητας προϊόντα, μολύνοντας 
με  τις  μεθόδους  της  το  περιβάλλον,  αφανίζοντας  την 
βιοποικιλότητα,  βιάζοντας  γενικότερα  την  ζωή  για  χάρη  του 
κέρδους  (βλέπε  πατενταρισμένα  σπόρων,  μεταλλαγμένα, 
μεταλλεία, έλεγχο του νερού, κ.τ.λ.), το οποίο κέρδος καταλήγει 
στους μεσάζοντες αφήνοντας ψίχουλα για τον παραγωγό. 
Όλη  αυτή η πολιτική οδήγησε σε πλήρη έλεγχο της γεωργίας 
αλλά και της αγοράς γενικότερα, από λίγες εταιρίες, 
που με την απληστία τους καταπατούν σήμερα την ζωή 
και τον πλανήτη μας. 
Δείτε  στην  σημερινή  εποχή  :  όλα  έχουν  κάποιο  χρηματικό 
αντίτιμο, βιομηχανοποιήσαμε την γεωργία, βιομηχανοποιήσαμε 
την φύση, βιομηχανοποιήσαμε τις ζωές μας…
Ως  απάντηση  σε   αυτά  τα  προβλήματα  γεννήθηκαν  οι 
οικολογικές  γιορτές  και  γρήγορα  απλώθηκαν  σε  όλη  την 
Ελλάδα,  από  τον  Έβρο  μέχρι  την  Κρήτη,  αγκαλιάστηκαν  με 
αγάπη  και  ενθουσιασμό  από  τις  τοπικές  κοινωνίες,  έγιναν 
θεσμός.  Οι γιορτές έγιναν η αιτία, σήμερα να μιλάμε για ένα 
δίκτυο συνεργαζόμενων ανθρώπων και ομάδων που εκτείνεται 
σε  κάθε  γωνιά  του  τόπου  μας  και  συνεχώς  μεγαλώνει  με 
ραγδαίους ρυθμούς.



Ένα ζωντανό ζυμωτήρι σκέψεων και πρακτικών απέναντι στις 
προκλήσεις των ημερών μας.

Επισημαίνουμε και υπογραμμίζουμε ότι οι οικολογικές γιορτές 
έχουν κοινωφελή και κοινωνικό χαρακτήρα από την φύση τους 
και οργανώνονται από την εθελοντική προσφορά 
όσων συμμετέχουν.
Στις  όμορφες  γιορτές  μας  μπορείτε  να  παρακολουθήσετε 
δωρεάν,  σεμινάρια  και  εργαστήρια,  ομιλίες  και  πρακτικές, 
μουσικές εκδηλώσεις.
Υπάρχουν δύο βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής.
Πρώτη προϋπόθεση είναι ο σεβασμός προς τον διπλανό σου, οι 
δημοκρατικές  μέθοδοι  στο  να  παίρνονται  αποφάσεις,  η 
εθελοντική προσφορά και η αλληλεγγύη. Δεύτερη προϋπόθεση 
είναι η χρήση οικολογικών πρώτων υλών, υλικών και μεθόδων 
παραγωγής όσο αφορά τα προϊόντα. 
Η πρώτη προϋπόθεση είναι αγάπη προς τον συνάνθρωπο,
 η δεύτερη, αγάπη προς τον πλανήτη και το φυσικό
 μας περιβάλλον.
Δυστυχώς οι κρατικοί φορείς, η δημοτική αρχή, το λιμεναρχείο 
κ.τ.λ. αρνούνται να μας παραχωρήσουν κοινόχρηστο χώρο για 
τις 3 ημέρες που διαρκεί η γιορτή μας, ούτε κάποια διευκόλυνση 
και στήριξη.
Πιστεύουμε  πως  θα  έπρεπε  να  στηρίζουν  κοινωφελείς 
προσπάθειες με κοινωνικό μήνυμα και καθαρότητα, που έχουν 
και  την  αποδοχή  των  περισσοτέρων  ανθρώπων  της  τοπικής 
κοινωνίας. 
Με σεβασμό και αγάπη για αυτό που κάνουμε και πρεσβεύουμε 
μέσω  των  οικολογικών  γιορτών  στέκουμε  αδιαπραγμάτευτοι 
στο δικαίωμα μας να λειτουργούμε  ελεύθερα τις  γιορτές  μας 
κοινωνώντας δημιουργικά 
με τους συνανθρώπους μας.
Απλώνουμε το χέρι σε όποιον επιθυμεί να έρθει κοντά μας, να 
γνωρίσει τις γιορτές μας, να συμμετέχει, να στηρίξει. Θέλοντας 
να δείξουμε σε όποιον μας αμφισβητεί ότι έχουμε την αποδοχή 



και την στήριξη των περισσότερων συμπολιτών μας, μαζεύουμε 
χιλιάδες υπογραφές στήριξής της οικολογικής γιορτής.
Διαλέξαμε ένα τρόπο ζωής κοντά στο φυσικό μας περιβάλλον, 
κοντά  στις  αληθινές  ανθρώπινες  σχέσεις,  μέσα  στον  κόσμο, 
δίχως να βάζουμε ταμπέλες και να κατηγοριοποιούμε, 
ούτε να δεχόμαστε κάποια ιεραρχία, βλέπουμε όλους 
τους ανθρώπους ίσους και μέρος ενός 
αμοιβαία   αλληλοεπηρεαζόμενου συνόλου.
Γνωρίζουμε  και  πιστεύουμε  ότι  η  ζωή  δεν  μπορεί  να 
χειραγωγηθεί, ότι η ελευθερία δεν μπορεί να σκλαβωθεί.
Πιστεύουμε στην ελευθερία,  στην ειρηνική στάση ζωής,  στην 
αλληλεγγύη, στην ήπια χρήση και ορθή διαχείριση των φυσικών 
πόρων, στην δίκαιη κατανομή των αγαθών και του πλούτου, σε 
ένα καλύτερο κόσμο για όλους.
Αγωνιούμε για το τι κόσμο θα παραδώσουμε στα παιδιά μας και 
στα παιδιά των παιδιών μας. 
Μαζί  με  την  δική  σου  ενεργή  συμμετοχή  μπορούμε  να 
ανοίξουμε νέους δρόμους, να φέρουμε τον καλύτερο κόσμο που 
οραματιζόμαστε πιο κοντά μας. Εμείς έχουμε την δύναμη της 
αλλαγής,   με τις  σκέψεις   με τα λόγια,  με τις  πράξεις,  με τις 
επιλογές μας διαμορφώνουμε αυτό που ζούμε.   
Καλούμε όλο τον κόσμο στην πλατεία πανεπιστημίου
της πόλης του Βόλου, στις 24, 25 και 26 Μαΐου
στην γιορτή οικολογικής γεωργίας και χειροτεχνίας.
Καλούμε  όλο  τον  κόσμο  να  δείξει  με  την  παρουσία  του 
έμπρακτα την στήριξη της γιορτής,  ώστε να μπορέσουμε στα 
τέλη  Σεπτεμβρίου  να  οργανώσουμε  την  γιορτή   στο  πάρκο 
Αγίου Κωνσταντίνου, που τώρα δεν μας παραχωρείται. 
Ας είναι η γιορτή μας αφορμή για να  έρθουμε πιο κοντά, 
για να χτίσουμε στέρεες γέφυρες νέων κοινωνικών σχέσεων 
και διεξόδου από την κρίση.


